



《十七棵松》获中国曲艺牡丹奖提名

本报讯:8月10日至14日,第十届中国曲艺牡丹奖全国曲艺大赛(长治赛区)在长治市潞州剧院举行。由山西省曲协、沁县县委宣传部选送,沁县文化馆创编的沁州三弦书《十七棵松》脱颖而出,在长治市参赛的8个节目中独此一家荣获节目奖提名,成功拿到了进入9月终评的入场券,将与其他赛区提名节目一起角逐全国曲艺最高奖的“牡丹奖”。

《十七棵松》是由词作者暴玉喜2016年随中国曲协重走长征路亲临瑞金,在华屋岭上凭吊十七棵松。在瑞金叶坪乡黄沙村华屋的后山,一棵棵苍翠挺拔的松树连成一片。1934年长征前夕,17位华屋的青壮男子相邀到蛤蟆岭每人栽下一棵松树,约定革命成功后再一起回来看看,……80多年过去了,当年的松苗早已高耸入云,而17位红军战士却再也没有归来的真实故事改编。其间经过反复加工、多次修改,长时间排练,并多次

邀请长治市曲艺专家到现场“问诊把脉”。在第十届中国曲艺牡丹奖全国曲艺大赛(长治赛区)荣获中国曲艺牡丹奖全国曲艺大赛节目奖提名。

中国曲艺牡丹奖是经中央批准,由中国文联、中国曲艺家协会联合主办的全国性曲艺艺术专业最高奖,每两年评选一次,已经连续评选九届。本届中国曲艺牡丹奖全国曲艺大赛(长治赛区)为期5天,包括4场比赛、1场汇报演出暨中国曲艺牡丹奖艺术团“送欢笑”走进长治。经过前期预选,共有来自北京、天津、辽宁、内蒙古、山东、河南、山西、江苏等12个省(市)区的39个节目参加比赛。本届大赛规格高、名家多、影响大。李金斗、李建华、刘全和、刘全利等名家也将通过创委等形式参与到本届大赛中。可以说本届牡丹奖是高手过招,竞争激烈,群星闪耀。 秦超

树典型 亮黄牌 再次吹响脱贫攻坚进军号

我县召开决战脱贫攻坚推进大会

副市长郜双庆讲话 县委书记卢展明作报告 县长张宏伟主持



本报讯 记者 秦超 王恩洲 8月14日上午,全县决战脱贫攻坚推进大会在沁州剧院召开。会议聚焦脱贫攻坚再推进、聚焦目标任务再聚焦、聚焦问题整改再发力,进一步动员全县各级干部坚定信心,持之以恒,久久为功,奋力夺取脱贫攻坚战的最终胜利。副市长郜双庆出席会议并讲话,市扶贫办主任段志岗,县四套班子领导,各乡镇党委书记、乡镇长、分管扶贫工作的领导,各单位主要领导,各村第一书记,驻村工作队队长,各村党支部书记,共计1000余人参加会议。县委书记卢展明作工作报告,县委副书记、县长张宏伟主持。

会上,县委常委、宣传部长冯华宣读《中共沁县县委沁县人民政府关于表彰“脱贫光荣户”和“致富光荣户”的决定》并主持颁奖。县委副书记、政法委书记郭爱斌宣读《沁县人民法院 沁县人民检察院 沁县公安局 沁县司法局关于敦促赡养人履行赡养义务的公告》。县委副书记、县长张宏伟宣读《沁县脱贫攻坚领导小组关于对部分乡镇、单位予以黄牌警告的决定》,县委书记卢展明为受到黄牌警告

的3个乡镇和5个单位发放黄牌。

县委书记卢展明作工作报告,他指出,自脱贫攻坚战全面打响以来,我县聚焦精准、持续发力,不折不扣推进和完成了各项工作任务,农村贫困人口减少了三分之二,贫困发生率下降了16个百分点,全县脱贫攻坚工作取得了突破性、阶段性的明显成效。

卢展明强调,要坚持问题导向,坚决整改落实。目前我县脱贫攻坚还存在较多问题,大家必须有发现问题的主动、直面问题的勇气、解决问题的本领和整改问题的担当,对照中央、省、市指出的问题,采取更加有力的举措,逐条逐项、举一反三,确保问题全面彻底整改到位。

卢展明强调,脱贫攻坚到了刻不容缓、时不我待的冲刺阶段,必须聚焦再聚焦,精准再精准,必须严明责任、突出精准、奖惩分明、激发动力、改进作风,坚决打赢打赢脱贫攻坚战。一是要严明责任。就是要要把责任厘清、压实压死,把问责明责、履责尽责、追责问责抓实抓到位。二是要突出精准。就是要切切实实、真真正正在“精准”二字上下功夫、求实效。三是要奖惩分明。就是要通过严格奖惩,对考核好、完成任务好的给予表扬奖励;对考核差、完不成任务的特别是拖了全县后腿的,该黄牌警告的黄牌警告,该公开曝光的公开曝光,该约谈的约谈,该免职的免职。四是要激发动力。要坚持扶贫与扶志、扶愚并举,充分发挥

贫困群众的“主体”作用,激发贫困群众“我要脱贫”的内生动力。五是要改进作风。要始终把作风建设摆在突出位置、贯穿脱贫攻坚全过程,在务实上下功夫、在较真上下功夫、在持久上下功夫,用作风建设的成果促进各项扶贫举措的落实。全县各级干部要整装扬旗,亮剑出征,以强烈的政治责任、过硬的工作作风和超常的力度措施,背水一战、众志成城、奋力冲刺,坚决完成脱贫攻坚的各项任务,以优异的成绩向市委、市政府和全县人民交上一份满意答卷!

段志岗深入分析研判了当前脱贫攻坚面临的新形势、新任务、新情况,对我县上半年工作给予了肯定和鼓励,并就下一步工作提出了新的要求。他强调,要深入学习深刻领会习近平扶贫思想,按照省委书记骆惠宁“六个再”的安排部署和市委出台的六条措施,到村到户到人精准落实帮扶举措,紧紧聚焦脱贫验收,聚力脱贫标准全面达标,并对已脱贫的村开展“回头看”,发现问题及时整改。要做到认识再提高、行动再有力、举措再精准,针对产业发展、易地搬迁、驻村帮扶、台账资料、群众满意度等方面存在的问题和不足,坚持问题导向,以更高标准、更严要求抓整改、抓落实,补齐短板,确保脱贫攻坚再战再胜。

郜双庆强调,决战脱贫攻坚实现脱贫摘帽是党中央、省、市下达沁县的军令状,是沁县县委、政府向全县人民交账的军令状,是各乡镇、村、各单位、以及第一书记和所有扶贫工作队队员向贫困户立下的军令状。一定要坚定信心、坚定决心,坚决圆满完成这一光荣的历史使命。今天再次吹响脱贫攻坚的进军号,就是要进一步动员全县各级干部和人民群众,利用好最后五个月的时间,把各项工作做扎实、做到位。要坚持目标导向、问题导向,坚决贫困县退出14项指标、贫困村退出14项指标、贫困户脱贫6项指标,一个指标一个指标抓分析、抓研判、抓完成,一个一个抓整改、抓解决、抓落实,全力以赴用绣花功夫,精准完成脱贫攻坚任务,向党中央和省市委,向全县人民交上一份满意的脱贫答卷。

我县召开扫黑除恶专项斗争工作再推会

本报讯 记者 郭学红 王恩洲 8月17日上午,我县扫黑除恶专项斗争工作再推会在宾馆二楼会议室召开。县委副书记、县长张宏伟讲话,县委副书记、政法委书记郭爱斌主持,副县长、公安局局长曹乾出席。

会上,曹乾通报了全县扫黑除恶专项斗争工作开展情况。定昌镇、新店镇、县交通局、县国土局负责人分别作表态发言。

张宏伟指出,各级各部门要进一步提高政治站位,增强“四个意识”,自觉把扫黑除恶专项斗争作为重大政治任务,

抓紧抓实,抓出更大成效。要做到政治站位必须再提高;组织领导必须再强化;发动群众必须再深入;线索挖掘必须再深入;工作重点必须再明确;办案质量必须再提高;工作合力必须再加强;打伞断根必须再下力;源头势力必须再深挖;全力做好迎接中央督导检查。各级党委政府要切实担负起促一方发展、保一方平安的重大政治责任,坚持一手抓发展,一手抓稳定,坚决扫除黑恶势力,为促进我县经济发展、社会繁荣营造安全稳定的社会政治环境。

全省深化“放管服效”改革转变政府职能会召开

本报讯 记者 宋苗 8月13日下午,我县在五楼组织收听收看关于全省深化“放管服效”改革转变政府职能电视电话会议。县委副书记、县长张宏伟,县委常委、常务副县长郝淑芳,副县长王丽萍、李佩璋、武虹波参会。

会议充分肯定了近年来我省“放管服效”改革所取得的成效,指出存在的差

距和问题,对我省深入推进审批便民化等工作做出了部署。

会议强调,全省各地各部门要按照省委、省政府的工作安排,以自我革命、刀刃向内的精神,自觉扛起改革重任,扎实做好各项工作,推动营商环境尽快迈入全国第一方阵,努力建设人民满意的服务型政府,为高质量转型发展作出新的更大贡献。

回音壁·通报之后

次村乡：直面问题 深刻反思 立即整改

本报讯:次村乡由于脱贫不力被黄牌警告后,乡党委政府高度重视,多措并举,迅速行动,坚决整改。

一是召开党政班子紧急会议,班子成员结合各自分工和包片包村实际进行了深刻反思,深挖细刨问题根源所在,研究制定整改方案,围绕基础设施建设、易地搬迁、危房改造、入户走访等工作,特别是基础设施建设滞后等问题,明确任务清单、问题清单、责任清单,进一步细化工作举措,压实工作责任。二是实行“一天一报告、两天一督查、三天一汇报、一周一总结”制度,实时掌握各项工作进度,及时分析研判存在问题,拿出

过硬措施,直至问题全部销号清零。三是针对存在问题,举一反三,深入开展问题自查自纠,发现问题不回避、不推诿,坚决整改。四是由乡纪委牵头成立督查组,定期不定期进行严格督查,对慵懒散漫、敷衍应付行为以及因工作不力对全乡工作造成负面影响的予以严肃处理。

“发现问题并不可怕,下一步全乡上下将痛定思痛,知耻而后勇,将以更严实的工作作风、更饱满的精神状态、更有力的工作举措抓好整改工作,将落下的课补上,确保按时保质保量完成脱贫攻坚各项工作。”次村乡党委书记刘向阳说到。

用好“黄牌”效应 打赢脱贫攻坚战

在8月14日召开的全县脱贫攻坚推进大会上,县委书记卢展明亲自为推动脱贫攻坚工作不力的三个乡镇和五个单位发放“黄牌”警告,以此全面靠实各级脱贫攻坚责任,鞭策后进,警示一般,促使落后乡镇和单位化压力为动力、正视问题并强化整改落实,全力推动“五个一批”等脱贫举措落地见效。

常言道:“杀牛杀屁股,各是各的招数。”脱贫攻坚到了攻坚阶段,各乡镇、第一书记、扶贫工作队及帮扶单位也是到了“血拼”时刻,好招迭出、效果凸显,唯恐在脱贫攻坚攻城拔寨之时有所闪失、功亏一篑。

脱贫见真章,还得出奇招。近年来,我县紧抓时间节点,狠抓责任落实,以前所未有的力度持续深入地推进了脱贫攻坚工作。3月8日召开了全县脱贫攻坚誓师大会;4月至5月分三轮对乡镇进行了全覆盖现场观摩;6月12日召开了全县干部驻村帮扶千人誓师大会;6月到7月开展了“脱贫攻坚重点项目攻坚月”活动;7月18日启动了县乡村三级干部入户走访;7月22日,采取高考模式,进行了脱贫攻坚政策理论知识测试。与此同时,通过采取常态化的督查检查,对全县13个乡镇及帮扶单位扶贫成效进行考核。对排名最后的南里乡、次村乡、册村镇、项目办、进修校、中小企业局、扶贫办、政

委给予“黄牌”警告,用“第一种形态”倒逼扶贫干部提高政治站位,摆正位置,促进真抓实干。

运用体育运动场上的“黄牌”,对不符合“规定动作”的进行鞭策,意在警告后进、督促后进、对标先进、追赶先进,是“黄牌效应”在扶贫领域的妙用。“黄牌”是一瓶“清醒剂”,通过“挂末检讨”,排名靠后的乡镇及帮扶单位意识到了落后的原因:思想认识不深刻、工作作风不扎实、干部管理不严格、统筹协调不到位等造成的“病根子”找到了,病症何愁不治!

“黄牌”之后是“红牌”,对于“黄牌”,如有重视仍不够、措施仍不到位、投入仍不够的,或许“裁判”在下次还掏“黄牌”,但下次就有可能掏出的是“红牌”,被“罚出场外”,将“黄牌效应”一路演变为“红牌效应”“沙丁鱼效应”。

“知耻而后勇。”排名是一个信号,但排名靠后只是一时不是一世,脱贫攻坚要的是实际效果,只要感知“黄牌”的激励,树立知耻而后勇的决心,再下深水、再添措施、再增力量、再鼓干劲,一定能打赢这场攻坚战、啃下脱贫攻坚这块“硬骨头”。 井娟



▲208国道至南涅水石刻馆旅游公路采用二级公路标准,设计速度60km/h,机动车道车道宽采用15m,路基宽采用30m,沥青砼路面结构,桥涵设计汽车荷载等级采用公路—I级,线路总长4.54km。目前部分路段已开始水稳铺装。 牛佳丽

▼沁县环湖旅游公路全长19.06KM,总投资约7.98亿元。路线起点位于西湖水库大坝西侧,内环路与乡道009的交叉点处,终点位于南湖大坝之上,与南湖路相接。目前,主路段已完成水稳铺装,路边景点建设加紧推进。 牛佳丽摄影报道



春风化雨 扶贫扶志

——沁县提升“软实力”打造“硬支撑”助推脱贫摘帽 井娟

政策再好,脱贫还是要靠双手。这是沁县诸多贫困户的真实感悟。

李建伟是段柳寺家庄村的精准贫困户,原本是一名勤劳的泥瓦匠,在一次施工过程中,不幸从高空上摔下,伤及腰腿,造成肢体二级残疾,从此对生活丧失了信心。自精准扶贫开展以来,经过乡政府量身定做扶贫扶志计划,他享受了一户一项和基层党组织扶贫助残政策,购买了一辆电动三轮车,他每天开着三轮车拉货上地,不亦乐乎,李建伟说道:“我虽然身体不好,却感觉前途一片光明,好日子还在后头呢。”8月14日,他和另外474名脱贫光荣户一起站到了全县脱贫攻坚表彰会上,他们自强不息与贫困作战的精神得到了县委县政府的表彰,也点燃了众多贫困户矢志脱贫的决心信心和对于小康生活的殷切希望。

“扶贫不仅要送温暖、送技术,更要扶志气、送信心,有了信心就有了底气。”在这场全民参与的攻坚战中,沁县不仅在基础设施建设上加大扶贫投入,更把“扶志”作为促进群众脱贫致富的治本之

策,全面激发贫困户脱贫致富的内生动力,探索出一条扶贫和扶志、扶智相结合的精准脱贫新路子。

典型示范 弘扬好人选树道德标杆 激发“我要脱贫”的斗志

榜样的力量是无穷的。在精准扶贫过程中,沁县特别注重挖掘榜样,为脱贫攻坚树立道德标杆。无论是坚持三年帮母亲扫街的网红“最美女孩”刘淼淼,还是以一己之肩挑起贫病家庭重担的“山西孝星”赵雪莲等,他们的精神点亮了奋进中的沁县。

“沁州好人”的选树,激发了小城正能量,成为水城沁州的品格与前行的力量。心系乡民、被民留住半个世纪的老支书龚来文,病瘫在床、自强不息的乡土作家裴福昌,孝老爱亲的“中国好人”马伟祺的事迹等在沁县家喻户晓,通过报纸电视和网络新媒体不断宣传鼓励,让更多人摆脱精神贫困。随着精神文明建设的不断深化,新乡贤、好媳妇好公婆好妯娌、行业典范先锋等各类道德模范评选也争相登台,榜样的力量激励着越来越多的人勇往直前,投身脱贫攻坚战场,为全面奔向小康奋斗。

脱贫攻坚中,沁县结合精神文明建设,在全县306个行政村设立了社会主义核心价值观文化墙、善行义举榜、当代乡贤榜、沁州好人榜、家风家训榜;村村制定村规民约,成立村民议事会、道德评议会、红白理事会、禁酒禁赌会组织,营造了“自强不息、不甘落后”和“我脱贫我光荣”的强大氛围。

沐浴在积极向上,好人成风的良好风气中,不向贫困低头,积极拼搏进取的贫困户层出不穷,次村乡石科村贫困户贾国久高位瘫痪,在县城摆摊凤鞋自食其力受人尊敬;南里乡唐庄村贫困户姚凤明夫妇身残志坚,披星戴月以雪糕生意脱贫传为美谈;牛寺乡北牛寺村贫困户张世岗因患脑干,带领乡亲发展药材种植人称颂……如今,在沁县,越来越多的贫困户焕发出新颜,越来越多的贫困户解决了温饱。这其中,不仅得益于数以千计的扶贫干部的调研、摸底、规划和各部门夜以继日不间断进行的产业、搬迁、金融各类扶贫计划的强有力实施,更有精神文明的强大力量在扶志。从乡村风貌到精神气质,从村民生活点滴到行为习惯,精神文明建设(下转三版)

